

## 中国网球协会动态

### 中国网球协会会员管理办法 Q&A (一)

2011年3月《中国网球协会会员管理办法(2011版)》(以下简称《办法》)正式颁布,《办法》主要面向包括个人、俱乐部、地方协会在内的中国网球协会会员,就会员资格、入会程序、会员权利以及义务等多方面进行了最新阐述。中国网球协会希望借助相应规范办法的修订及出台,与时俱进,更好地推动中国网球运动的健康发展。

现将《办法》中大家关注的重点内容进行说明,帮助大家更好地了解自身权益。

#### Q:中国网球协会会员分为几类?

A:中国网球协会会员包括单位会员和个人会员,单位会员分为会员协会和会员俱乐部。

#### Q:会员需要具备什么条件?

A:申请成为中国网球协会会员,必须具备以下基本条件:

- (一)拥护本会的章程;
- (二)自愿加入本会并递交入会申请;
- (三)在网球运动及相关领域内具有一定的能力、作用或影响;
- (四)能够独立承担民事责任;
- (五)能够行使会员权利、履行会员义务。

#### Q:申请成为中国网球协会个人会员还需其他条件吗?

A:中国网球协会个人会员,英文译名为 Individual Member of CTA,缩写为 IMCTA。个人会员除具备成为会员的基本条件外,还应具备下列条件:

- (一)中国(含港、澳、台地区)公民;
- (二)热爱网球事业,拥护《中国网球协会章程》;
- (三)积极参与并愿为中国网球运动贡献自己的力量;

有下列情形之一者不予批准入会:

- (一)个人被剥夺政治权利,刑罚执行未终了的;
- (二)个人无民事行为能力或者限制民事行为能力的;
- (三)在申报过程中存在弄虚作假行为的;
- (四)国家法律、法规禁止的其他情形。

本会会员代表大会代表、委员会委员、执行委员会执委和各办事机构、分支机构、代表机构和实体机构成员是本会的当然会员。

本会注册的运动员、教练员、裁判员、社会体育指导员和其他相关从业人员在注册时自然成为本会个人会员。

会员协会、会员俱乐部所属的个人会员可由该会员协会或会员俱乐部注册成为本会个人会员。

其他符合条件的网球运动工作者、参与者和爱好者可以直接申请加入本会。

未年满16周岁,但满足其他条件的少年儿童,经监护人同意,可以申请成为青少年个人会员,在年满16周岁后转为正式会员。

## 2011年中国业余网球公开赛首站告捷 双流皇冠赛圆满闭幕

5月9日，四川川投网球赛事中心，2011年中国业余网球公开赛（CTA-OPEN）首站比赛——双流皇冠赛在经过三天的激烈赛程后圆满落幕。国家体育总局网球运动管理中心开发管理部主任魏郁彧、四川省网球运动管理中心主任林宇、双流县委常委、宣传部部长何敏出席闭幕式，并为获奖选手颁奖。

2011年中国业余网球公开赛（CTA-OPEN）双流皇冠赛由中国网球协会主办、双流县人民政府和四川省网球协会承办，共吸引到来自全国33个省、自治区和直辖市的1000余名选手参加角逐。中国业余网球男子单打排名前三的杨明、毛亮、杨睿和女子单打排名前三的王芳、陈羚、盛丽丽等明星选手悉数出场，同时还有来自美国、法国、加拿大、韩国、印尼等20余名外籍选手与众多中国选手同台竞技。

开赛以来，已经进入夏季的成都时而赤日炎炎，时而阴雨绵绵，给选手们的比赛带来了不小的难度，但客观条件无法限制住参赛选手们的激情。目前国内排名第二的男单选手毛亮，在5月8日一度脱水昏迷，打了一夜吊水，但第二天就站在了男单决赛的球场上，并最终击败排名第一的杨明，勇夺冠军。盛丽丽、王芳分别荣获女子单打冠亚军，李岩峰/杨睿获得青年男双冠军，刘玉娇/蒋艳艳获得青年女双冠军，SUHANDI/王芳获得青年混双冠军，赖俊铭/朴柱哲获得常青男双冠军。常青女双冠军由周红利/乐希羽获得，常青混双冠军由赖俊铭/祝丽萍获得。

作为2011年中国业余网球公开赛（CTA-OPEN）的首站皇冠级别赛事，双流皇冠赛无论从赛事规模以及配套服务都达到了中国业余网球赛事的顶级水平。“在三天的比赛中，我始终处于非常享受的过程。这里的食宿、比赛场地、工作人员的精心服务，都让我感觉非常舒服和惬意，非常喜欢这里。我想这也是中国网球协会把中国业余网球公开赛的第一站和最高级别比赛放在双流举办的原因，而且他们对安康孩子的爱心，也让我非常感动”。女子单打冠军盛丽丽在接受媒体采访时表示。

由于本次大赛正值汶川地震三周年之际，为了传承大爱无疆的抗震救灾精神，比赛结束后，获奖者把所获奖金的20%捐赠给汶川地震孤儿。在闭幕式活动现场，安康家园的孩子们接到了获奖选手捐献的七万元奖金，这笔奖金将被作为“爱心进步奖学基金”，专项用于孩子们今后的学习，浓浓的爱心感染了现场每一个人。双流县委常委，宣传部部长何敏表示，这样充满浓浓爱心的捐赠方式，也将作为双流皇冠赛的一项传统，一直保持下去。



## 2011Wilson 中国龙全国业余网球团体赛首站成都落幕

5月14日，由中国网球协会主办的“2011Wilson 中国龙全国业余网球团体赛”在成都高新网球中心拉开战幕，并由此揭开了历时半年、足迹遍布中国八大赛区的全国业余网球团体赛的序幕。经过两天奋战，成都站比赛完美落幕，



成都站冠亚军将代表成都参加该项比赛的全国总决赛。

中国龙比赛是中国网球协会为倡导全民健身，普及网球活动和推动业余网球水平的提高而鼎力打造的全国性业余网球团体赛事。中国龙赛以新颖的赛制、严密的组织、健康的形象、丰厚的奖品以及覆盖广泛的参赛区域，在中国草根网球圈掀起一股不小的网球热潮，受到了全国业余网球爱好者和社会各界的一致好评。从 2010 年成功创办以来，足迹遍及全国，累计参赛队伍已超过 250 支，成为目前全国最大型的业余网球团体赛事之一。

作为该项赛事本赛季的首站比赛，2011Wislon 中国龙全国业余网球团体赛成都站得到来自各方的大力支持。国家体育总局网球运动管理中心开发管理部主任魏郁彧、四川省网球运动管理中心主任林宇到场并致开幕辞。自赛事启动以来，众多网球选手踊跃报名。组委会最终确定了来自成都、绵阳、乐山、重庆等地 33 支参赛队伍，各队选手涵盖了四川省内业余网坛各路精英好手，还吸引了来自中国香港、中国台湾、韩国等地的业余网球高手参加。

特别值得一提的是，在汶川大地震 3 周年之际，在这次比赛中亮相的四川轮椅网球队尤其让人敬佩。要知道，这支球队 2009 年才建立，是四川省历史上第一支轮椅网球队，其中的部分球员是从汶川、北川、青川等地震废墟中走出来的幸存者。在比赛现场，轮椅网球队的参赛选手所表现出来的顽强拼搏的精神，感动了在场的所有人。

## 首期中国网球协会快易网球教练员沙龙在京成功举行



5 月 11 日，首期中国网球协会快易网球教练员沙龙在北京朝阳公园博德维网球俱乐部成功举行。交流主题为“《如何让儿童开心学网球》——针对 5-8 岁儿童的网球教学方法探讨与演示”，主讲人为 ITF 快易网球中国区导师黄长明。

中国网球协会快易网球教练员沙龙是中国网球协会在近十年来对业余网球场市场全心探索的基础上重磅推出的一项活动。其宗旨是为数千名多年投身和即将投身网球培训事业的教练员搭建一个网球教学交流的平台和思想较量的擂台，促进网球教练员培训体系的形成，推广网球培训事业。在这里，有关网球教学、课程开发、培训体系、发展方向、技术技巧等所有的问题都可以畅所欲言。通过积极、有效的沟通与交流，为网球培训的发展提供新的思考和启发。

该活动预计每月举办 2 期，以主题讨论的形式开展，邀请对网球运动有着深刻研究和热情的学者、知名教练员、业内精英等针对时下有关网球教学、教练员培训、业余网球市场的热点重点问题进行专题讨论。所有网球教练员都可通过中国网球协会会员网（[www.imcta.com](http://www.imcta.com)）免费报名参与。



### 聚焦会员

## 2011 中央国家机关“体彩杯”（单项）网球比赛隆重开赛

文/网天

5 月 14 日，2011 中央国家机关“体彩杯”（单项）网球比赛在国家奥林匹克体育中心网球馆举行了盛大的开幕仪式。比赛由中央国家机关网球协会主办，体育彩票管理中心、国家奥林匹克体育中心、《网球天地》杂志协办，国奥利贤（北京）体育文化发展有限公司承办，安踏（中国）有限公司提供产品供应。

比赛分为领导干部双打、男子双打、女子双打等 7 个组别，参赛选手近 600 人，创造了中央国家机关网协主办比赛的人数纪录。其中，海关总署报名参赛选手达到 46 人，外交部参赛选手 32 人，充分体现了网球运动在国家机关受欢迎的程度。

中央国家机关网协主席王钧在开幕式上说，积极贯彻落实国务院颁布的《全民健身条例》和《全民健身计划》（2011-2015），举办多种形式的网球比赛活动以不断满足中央国家机关干部职工的健身需求，是中央国家机关网协的宗旨。网球是一项有利于身心健康并能带来许多乐趣的体育运动，希望通过举办一系列的比赛，带动中央国家机关广大干部职工的体育锻炼活动，形成健康向上的良好氛围。

## 山西省网协：厚积薄发 推动网球发展

文/马拉特

山西省网球协会成立于1989年，其宗旨是遵照《体育法》坚持贯彻国家体育方针、政策，团结全省网球工作者和爱好者，在全省范围内积极发展网球运动，努力提高网球运动技术水平和增强全民体质。在陕西省网球协会长期地积极推动下，山西省网球场不断增多，设施逐步更新和完善，网球人口数量剧增，结构层次呈现多样化，尤其是青少年网球人口的壮大，如星星之火让这片沉寂已久的网球大草原迅速燃烧起来。

步入2011年，山西省网球协会相关负责人在接受记者采访时表示，将在总结过去工作成绩的同时，查问题，找不足，积累经验，创新思路，在中国网球协会和省体育总会的监督和指导下，认真履行协会职能，积极推动省网球运动的普及和开展，使协会工作再上台阶。

### 加大协会管理力度 正确行使各部门职责

由于山西省网球协会工作人员是由社会上不同岗位的网球爱好者组成，为调动各成员的积极性，加强协作精神，增强凝聚力，全身心地投入协会工作，省网协在各工作人员的职责上进行了明确分工，奖罚分明，并定期召开会议进行工作总结，发现问题，及时解决，共同努力使协会各项工作做到“有程序、高效率、创新型”的发展。

此外，省网协也表示，将在工作中认真学习，全面贯彻“科学发展观”，脚踏实地抓好落实，真正做到内强素质，外树形象，强化管理，搞好普及，为构建和谐社会的贡献力量。

### 发挥协会功能 全力以赴完成好各项工作

为了提高各地市网球教练员的水平，省协会将在年内举办一次为期一周的网球教练员培训工作。培训将注重授新、实效，真正使教练员有所收获。此外，还将组织首届山西省业余网球大奖赛、山西省青少年网球锦标赛、山西省青少年网球运动会、山西省网球团体公开赛、全省领导干部网球比赛等面向不同级别不同群体的业余网球赛事。裁判员培训班、网球培训班也已纳入山西省网球协会的2011年工作重点。

最后，山西省网球协会负责人表示，将鼓励协会成员要广开渠道，加强与社会各界网球爱好人士及企业团体的沟通与合作，本着“互惠互利，共同发展”的原则，寻求社会的支持和资助，为我省网球事业蓬勃发展做出贡献。

 **DUNLOP** 登路普  
SPORT

**BIO mimetic**™

INSPIRED BY NATURE PERFECTED BY DUNLOP

仿 生 应 用 科 技

 爵摩仕体育用品(深圳)有限公司  
Jamost Sporting Goods (ShenZhen) Ltd.

深圳市福田区福中三路1006号 诺德中心30D 邮编:518026  
Tel:0755-3395 8188 Fax:0755-3395 8199 www.jamost.com E-mail:webmaster@jamost.com